
Hindi  

Que. 1 

80 मोबाइल फ़ोनोों का औसत मूल्य 30,000 रूपए है। यदि सबसे अदिक और सबसे कम मूल्य वाला मोबाइल दबक जाता है तब

उसके बाि शेष 78 मोबाइल फ़ोनोों का औसत मूल्य  29,500 रूपए है। सबसे अदिक मूल्य वाले मोबाइल फोन का क्रय 

मूल्य  80,000 रूपए है। सबसे कम मूल्य वाले मोबाइल का क्रय मूल्य क्या होगा? 

1) 18000 रूपए  

2)  15000 रूपए 

3) 19000 रूपए 

4) दनिााररत नह ों दकया जा सकता है  

Que. 2 

दकस  कों पन  में सभ  कमाचाररयोों क  औसत आय प्रदत माह 20,000 रूपए है। हाल ह  में उस कों पन  ने सभ  कमाचाररयोों क 

आय में प्रदत माह 2000 रूपए क  वृद्धि क  घोषणा क  है। सभ  कमाचाररयोों क  नव न औसत आय क्या है?  

1) 22000 रूपए  

2) 24000 रूपए  

3) 28000 रूपए  

4) 26000 रूपए  

Que. 3 

प्रणव 60 दकम /घोंटा क  गदत से बैंक जाता है और अपने घर लौटते समय वह आि  िूर  को 10 दकम /घोंटा क  गदत से तय करता

है, लेदकन अचानक उसे महसूस होता है दक उसे िेर हो रह  है इसदलए वह अपन  गदत बढा लेता है और शेष आि  िूर  को 30 

दकम /घोंटा क  गदत से तय करता है और घर पहुँचता है। सोंपूणा यात्रा के िौरान प्रणव क  औसत गदत दकतन  है? 

1) 24 दकम /घोंटा 

2) 14 दकम /घोंटा 

3) 16 दकम /घोंटा 

4) 10 दकम /घोंटा 

Que. 4 

यदि जनवर  से जून तक श्र मान शमाा का औसत खचा  4200 रूपए है और वह जनवर  के माह में 1200 रूपए  और जुलाई के

माह में 1500 रूपए खचा करते हैं। तब फरवर  से जुलाई तक औसत खचा दकतना होगा?  

1)  2750 रूपए  

2) 3250 रूपए  

3) 4250 रूपए  

4)  4500 रूपए  

Que. 5 

दकस  व्यापाररक समे्मलन क  समाद्धि पर वहाुँ उपद्धथित िस व्यद्धि एक िूसरे से एक-एक बार हाि दमलाते हैं। कुल दमलाकर

दकतने हाि दमले होोंगे?  

1) 20 

2) 45 
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3) 55 

4) 90 

Que. 6 

दकस  कॉलेज में सोमवार, मोंगलवार और बुिवार को एक कक्षा के औसतन 32 छात्र उपद्धथित हैं वह ों बुिवार, गुरुवार, शुक्रवार

और शदनवार को औसतन 30 है। यदि छह दिनोों में छात्रोों क  औसत सोंख्या 26 है तब बुिवार को कक्षा में उपद्धथित होने वाले

छात्रोों क  सोंख्या दकतन  होग ? 

1) 50 

2) 40 

3) 60 

4) 70 

Que. 7 

सुरेश  P से Q तक अपन  यात्रा बाइक द्वारा 40 दकम /घोंटा क   गदत से तय करता है , दफर Q से R तक समान िूर  वह 

पैिल 10 दकम /घोंटा क  गदत से चलता है। दफर वह Q से होते हए R से P तक 24 दकम /घोंटा क  गदत से वापस आता है। सोंपूणा

यात्रा क  औसत गदत दकतन  होग ?  

1) 18.5 दकम /घोंटा 

2) 19.8 दकम /घोंटा 

3) 18.2 दकम /घोंटा 

4) 19.2 दकम /घोंटा 

Que. 8 

रमेश अपने घर से से्टशन पर पहुँचने के दलए 6 दकम  चलता है।दफर वह टर ेन में चढता है दजसक  औसत गदत 60 दकम /घोंटा है है

और दफर वह अपने गोंतव्य थिान पर पहुँचता है। इस सोंपूणा यातरा में उसे कुल 3 घोंटे लगते हैं। यदि पूर  यात्रा क  औसत गदत 32 

दकम /घोंटा है तब उसके चलने क  औसत गदत दकतन  ि ?  

1) 5 दकम /घोंटा 

2) 8 दकम /घोंटा 

3) 2 दकम /घोंटा 

4) 4 दकम /घोंटा 

Que. 9 

बाला कुल िूर  क  पहल  एक-दतहाई िूर  10 दकम /घोंटा क  गदत से और अगल  एक-दतहाई िूर  20 दकम /घोंटा क  गदत से और

अोंदतम एक-दतहाई िूर  60 दकम /घोंटा क  गदत से तय करता है। बाला क  औसत गदत क्या है? 

1) 18 दकम /घोंटा 

2) 19 दकम /घोंटा 

3) 16 दकम /घोंटा 

4) 12 दकम /घोंटा 

Que. 10 

सुरेश के सू्कल और घर क  िूर  80 दकम  है। एक दिन वह कॉलेज जाने के अपने दनिााररत समय से एक घोंटा िेर से दनकलता है, 

तब वह अपन  गदत 4 दकम /घोंटा से बढा लेता है, तब वह अपने सामान्य समय पर पहुँचता है। सुरेश क  पररवदतात गदत क्या है?   

1) 28 दकम /घोंटा 

2) 25 दकम /घोंटा 

3) 20 दकम /घोंटा 
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4) 24 दकम /घोंटा 

Que. 11 

अन ता 20 दकम /घोंटा गदत से कॉलेज जात  है और 4 दमनट क  िेर  से पहुँचत  है।अगल  बार वह 25 दकम /घोंटा क  गदत से

जात  है और दनिााररत समय से 2 दमनट पहले कॉलेज पहुँच जात  है। उसका कॉलेज दकतन  िूर  पर है?  

1) 16 दकम   

2) 12 दकम   

3) 15 दकम   

4) 10 दकम   

Que. 12 

िो थिान R और S एक िूसरे से 800 दकम  िूर हैं। िो व्यद्धि 2 घोंटे के अोंतराल पर दबोंिु S क  ओर आरोंभ करते हैं। जबदक A, R 

से  S क  ओर B से पहले दनकलता है। A और B  क  गदत क्रमशः 40 दकम /घोंटा और 60 दकम /घोंटा है। B, A  को दबोंिु M पर

प छे छोड़ िेता है, जो R से S क  ओर रासे्त में है। दबोंिु M पर दमलने के दलए A और B द्वारा दलए गए समय का अनुपात क्या है? 

1) 1 : 3 

2) 1 : 2 

3) 1 : 4 

4) 3 : 2 

Que. 13 

अजय दकस  दनदित िूर  को अपन  गदत से पार करता है, जब वह अपन  गदत को 10 दकम /घोंटा से घटा लेता है, तब उसक 

यात्रा का समय 40 घोंटोों से बढ जाता है। जब वह अपन  प्रारद्धिक गदत से 5 दकम /घोंटा क  गदत बढाता है, तब उसे प्रारद्धिक

समय से 10 घोंटे कम लगते हैं। उसके द्वारा पार क  गई िूर  ज्ञात क दजए। 

1) 1000 दकम   

2) 1200 दकम   

3) 1500  दकम   

4) 1800  दकम   

Que. 14 

एमु्बलेंस का चालक अपने 40 म टर आगे दकस  बस को िेखता है, 20 सेकें ड के बाि, बस उसके 60 म टर प छे आ जात  है।

यदि एमु्बलेंस क  गदत 30 दकम /घोंटा होत  है तब बस क  गदत क्या है?  

1) 10 दकम /घोंटा 

2) 12 दकम /घोंटा 

3) 15 दकम /घोंटा 

4) 22 दकम /घोंटा 

Que. 15 

िो खरगोश एक िूसरे क  और िौड़ना शुरू करते हैं, पहला खरगोश A से B और िूसरा B से A तक िौड़ता है।वे एक घोंटे के

बाि एक िूसरे को पार करते हैं और पहला खरगोश , िूसरे खरगोश के A तक पहुँचने से  5/6  घोंटा पहले B तक पहुँच जाता है।

यदि A और B के ब च क  िूर  50 दकम  है, तब ि रे िौड़ने वाले खरगोश क  गदत क्या है?  

1) 20 दकम /घोंटा 

2) 10 दकम /घोंटा 

3) 15 दकम /घोंटा 
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4) 25 दकम /घोंटा 

Que. 16 

प्रणव अपन  यात्रा का कुछ भाग 5 दकम /घोंटा क  गदत से चलता है और दफर वह ऑटो लेता है और अपन  यात्रा का शेष

भाग 25 दकम /घोंटा क  गदत से करता है। यदि वह सोंपूणा यात्रा में 10 घोंटे का समय लेता है, तब उसने ऑटो द्वारा दकतन  िूर  तय

क  होग , यदि सोंपूणा यात्रा के िौरान औसत गदत 17 दकम /घोंटा है?  

1) 750 दकम   

2) 100 दकम   

3) 150 दकम   

4) 200 दकम   

Que. 17 

प्रिम 30 प्राकृदतक सोंख्याओों का योग ज्ञात क दजए। 

1) 470 

2) 468 

3) 465 

4) 463 

Que. 18 

Y का 56% 182 है।  Y क्या है?  

1) 350 

2) 364 

3) 325 

4) 330 

Que. 19 

इन िोनोों 17: 18 और 10: 11  में से कौन सा अनुपात बड़ा है? 

1) 17/18 

2) 10/11 

3) िोनोों समान हैं  

4) दनिााररत नह ों दकया जा सकता  

Que. 20 

दकस  थिान पर, केवल 75 लोगोों के दलए 35 दिनोों के दलए सामग्र  उपलब्ध है। अब उस थिान पर 15 अदतदि  1 दिन क  छुट्ट 

मनाने के दलए आते हैं। अब इन सभ  के दलए यह सामग्र  दकतने दिन तक पयााि रह सकेग । 

1) 90 दिन  

2) 11.25 दिन  

3) 42 दिन  

4) 29.16 दिन  

Que. 21 
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यदि 2 वषा के दलए एक दनदित रादश पर चक्रवृद्धि ब्याज और सािारण ब्याज के ब च अोंतर प्रदत वषा 5% के दहसाब से 122 

रूपए है। मूलिन ज्ञात क दजए? 

1) 14000 रूपए  

2) 15000 रूपए 

3) 16000 रूपए 

4) इनमें से कोई नह ों  

Que. 22 

डेदवड 78 को आिा दवभादजत करता है और उसमें 11 जोड़ता है। अोंत में उसे कौन स  सोंख्या दमलेग ? 

1) 50 

2) 44 ½ 

3) 167 

4) 83 ½ 

Que. 23 

नॉकआउट फुटबॉल प्रदतयोदगता में 23 ट मोों ने भाग दलया। दवजेता का दनणाय लेने  के दलए उन्हें कम से कम दकतने मैचोों को

खेलने होोंगे? 

1) 11 

2) 21 

3) 22 

4) 62 

Que. 24 

शाम के साढे पाोंच बजे, घड़  के घोंटे और दमनट क  सुई के ब च का छोटा कोण क्या होगा?  

1) 10° 

2) 12° 

3) 15° 

4) 18° 

Que. 25 

दकस  दिए गए दत्रभुज के कोण का अनुपात 2: 3: 4 है। दिया गया दत्रभुज दकस तरह का दत्रभुज है? 

1) समकोण  

2) अदिककोण दत्रभुज  

3) समदद्वबाह 

4)  नू्यनकोण दत्रभुज  

Que. 26 

14 से 19 अगस्त, 2017 में भारत-आदसयान युवा दशखर समे्मलन, 2017 कहाुँ  आयोदजत दकया गया िा? 

1) नई दिल्ल   

2) मुोंबई  
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3) भोपाल  

4) चेन्नई  

Que. 27 

दसतोंबर 2017 में आरोंभ होने वाल  पररयोजना 'नदवका सागर पररक्रमा' के तहत, भारत य नौसेना क  मदहला अदिकाररयोों क 

एक ट म ने ________ नामक एक भारत य-दनदमात पाल जहाज पर पररभ्रमण दकया। 

1) आईएनएसव  िुगाा  

2) आईएनएसव  दसोंिु  

3) आईएनएसव  अोंबा  

4) आईएनएसव  ताररण   

Que. 28 

18 अगस्त, 2017 को दकस एदशयाई िेश ने इोंटरनेट से सोंबोंदित मामलोों के प्रबोंिन हेतु पहला साइबर कोटा शुरू दकया? 

1) जापान  

2) च न  

3) िदक्षण कोररया  

4) िाईलैंड  

Que. 29 

18 अगस्त, 2017 को पावर दग्रड कॉपोरेशन ने घोषणा के अनुसार उसे अपन  दवदभन्न पररयोजनाओों के दलए दकस अोंतरराष्ट्र  य 

दवत्त य सोंथिान से $ 500 दमदलयन का ऋण प्राि होगा? 

1) एदशयाई दवकास बैंक  

2) दवश्व बैंक  

3) अोंतरााष्ट्र  य मुद्रा कोष   

4) नू्य डेवलपमेंट बैंक  

Que. 30 

दनम्नदलद्धखत में से कौन सा दक्रकेटर 18 अगस्त, 2017 को िुबई में जार  नव नतम आईस स  एकदिवस य रैं दकों ग में दवश्व में श षा

क्रम का एकदिवस य बले्लबाज  है? 

1) दवराट कोहल   

2) डेदवड वानार 

3) एब  दडदवदलयर्स 

4) जो रूट 

Que. 31 

दनम्नदलद्धखत में से दकसने द्धिट्जरलैंड के नॉटदवल में प्रिम दवश्व पैरा एिलेदटक्स जूदनयर चैंदपयनदशप में भाला फें क में रजत

पिक ज ता है? 

1) दप्रोंस आहूजा  

2) जदतन्दर दसोंह   

3) प्रकाश जयशोंकर  

4) ररों कू हड्डा  
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18 जुलाई, 2017 को कें द्र सरकार द्वारा अचल सोंपदत्त के अदिग्रहण के समय िेय मुआवजे क  रादश को दनयोंदत्रत करने वाले

दवदनयमोों में सोंशोिन करने वाले दविेयक, 2017, अचल सोंपदत्त (सोंशोिन) दविेयक, 2017 अदिग्रहण दविेयक पेश दकया गया

िा। यह दविेयक मूल अदिदनयम में एक सोंशोिन है जो लागू हआ: 

1) 1952  

2) 1951  

3) 1950  

4) 1949  

Que. 33 

______ में भारत य पेटर ोदलयम और ऊजाा सोंथिान क  थिापना हेतु दविेयक 18 जुलाई, 2017 को लोकसभा में पेश दकया गया 

िा। 

1) पोंजाब  

2) हररयाणा  

3) तेलोंगाना  

4) आोंध्रप्रिेश  

Que. 34 

मनुष्य के हस्तके्षप के कारण प्रजादतयोों के दवलुि होने का सबसे अच्छा उिाहरण _______ है। 

1) क व   

2) डोडो  

3) पे्रज़वल्स्स्क  घोड़ा 

4) सारों ग  

Que. 35 

दनम्नदलद्धखत में से कौन प्रत्यक्ष रूप से सूया के प्रकाश का उपयोग करता है? 

1) प्रकाशवोल्ट य सेल 

2) सौर ताप य सेल  

3) बायो गैस उत्पािन  

4) A और B िोनोों  

Que. 36 

इोंटरनेट में, पि डबू्ल्यडबू्ल्यडबू्ल्य, में त सरे डबू्ल्य का अिा ________ है। 

1) वेब  

2) वमा  

3) वे्रक्क  

4) डबू्ल्यएसजेके  

Que. 37 

IPv6 एडर ैस का आकार है: 

1) 64 दबट्स  

2) 128 दबट्स  

3) 256 दबट्स  
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4) 512 दबट्स  

Que. 38 

भारत का सोंदविान ________ को मान्यता िेता है। 

1) केवल िादमाक अल्पसोंख्यक को  

2) केवल भाषाय  अल्पसोंख्यक को  

3) िादमाक और भाषाय  अल्पसोंख्यक को  

4) िादमाक,  भाषाय  और ििेश  अल्पसोंख्यक को  

Que. 39 

दनम्नदलद्धखत में से दकस मुगल सम्राट के शासन के िौरान, प्रशासन में दहन्िू कमाचाररयोों क  सोंख्या सबसे अदिक ि ? 

1) हमायूुँ  

2) अकबर  

3) शाहजहाुँ  

4) औरों गजेब  

Que. 40 

अकबर द्वारा शुरू क  गई मनसबिार  प्रणाल  को ________ में अनुसरण क  जाने वाल  प्रणाल  से दलया गया िा। 

1) अफ़गादनस्तान 

2) तुकी  

3) मोंगोदलया  

4) फारस  

Que. 41 

दनम्नदलद्धखत में से दकसे दिल्ल  के आठ सुल्तानोों के शासनकाल का प्रत्यक्षिशी कहा गया है? 

1) दजयाउद्द न बरन  

2) शम्स-ए-दसराज अदफफ़ 

3) दमन्हाज-उस-दसराज 

4) अम र खुसरो  

Que. 42 

भारत के राष्ट्र पदत ने सवोच्च न्यायालय को अयोध्या मुदे्द को दकस अनुचे्छि के तहत सोंिदभात दकया? 

1) 143  

2) 132  

3) 138  

4) 136  

Que. 43 

मौदलक अदिकार के रूप में दनजता का अदिकार ________ में दनदहत है। 

1) ितोंत्रता का अदिकार  

2) ज वन और व्यद्धिगत ितोंत्रता का अदिकार 

3) समानता का अदिकार 
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4) शोषण के द्धखलाफ अदिकार 

Que. 44 

सोंसि के िो सत्रोों के ब च का अोंतराल ________ से अदिक नह ों होना चादहए। 

1) 3 माह  

2) 6 माह  

3) 4 माह  

4) 100 दिन  

Que. 45 

भारत में मुद्रास्फ दत के सोंिभा में, दनम्नदलद्धखत में से कौन सा किन सह  है? 

1) भारत में मुद्रास्फ दत को दनयोंदत्रत करना केवल भारत सरकार क  दजमे्मिार  है 

2) मुद्रास्फ दत को दनयोंदत्रत करने में भारत य ररजवा बैंक क  कोई भूदमका नह ों है 

3) मुद्रा प्रसार कम होने से मुद्रास्फ दत को दनयोंदत्रत करने में मिि दमलत  है 

4) मुद्रा प्रसार बढने से मुद्रास्फ दत को दनयोंदत्रत करने में मिि दमलत  है 

Que. 46 

दनम्नदलद्धखत में से कौन 'औद्योदगक श्रदमकोों के दलए उपभोिा मूल्य सूचकाोंक सोंख्या' दनकालता है? 

1) भारत य ररजवा बैंक  

2) आदिाक मामलोों के दवभाग  

3) श्रम बू्यरो  

4) कादमाक और प्रदशक्षण दवभाग 

Que. 47 

'िणा क्राोंदत' दकससे सोंबोंदित है? 

1) क मत  खदनज 

2) िलहन 

3) जूट 

4) बागवान  और शहि 

Que. 48 

कहा जाता है दक िेश ऋण जाल में होता है यदि _____________।  

1) वह अोंतरााष्ट्र  य मुद्रा कोष द्वारा लगाई गई सशताताओों का पालन करता है  

2) वह बकाया ऋण पर ब्याज भुगतान करने के दलए उिार लेता है 

3) दविेश में लेनिारोों द्वारा ऋण या सहायता से मना कर दिया जाता है 

4) दवश्व बैंक बकाया और नए ऋणोों पर बहत अदिक ब्याज िर लेता है 

Que. 49 

ज एसट  के सोंबोंि में, दनम्नदलद्धखत किनोों पर दवचार क दजए: 

1. कैसे्कदडोंग प्रभाव को कम करता है 

2. एक व्यापक अप्रत्यक्ष कर है 

3. एक सामान्य घरेलू बाजार बनाने के उदे्दश्य से 
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4. शराब और पेटर ोदलयम को ज एसट  से छूट ि  गई है 

1) 1,2,3 सह  है  

2) 2,3 सह  है  

3) 2,3,4 सह  है  

4) उपरोि सभ  सह  है  

Que. 50 

भारत के व्यापार सोंतुलन में चालू खाता घाटा का कारण मुख्य रूप से:  

(a) तेल और पेटर ोदलयम के आयात में वृद्धि 

(b) सोने और चाुँि  के आयात में वृद्धि  

(c) खाद्यान्न के आयात में वृद्धि  

(d) लोहे और इस्पात के आयात में वृद्धि  

1) (a), (b) और  (c) 

2) (a) और (c) 

3) (a) और  (b) 

4) (a) और (d) 

Que. 51 

ि  गई आकृदत को बनाने के दलए आवश्यक स ि  रेखाओों क  नू्यनतम सोंख्या ज्ञात क दजए। 

1) 16 

2) 17 

3) 18 

4) 19 

Que. 52 

दनम्नदलद्धखत में से कौन-स  आरेख अपरादियोों, चोरोों और न्यायाि शोों के ब च सोंबोंिोों को सबसे बेहतर रूप से िशााता है? 

1) 

2)  
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3)  

4) 

Que. 53 

ि  गय  आकृदत में दत्रभुजोों क  सोंख्या ज्ञात क दजए। 

1) 18 

2) 20 

3) 24 

4) 27 

Que. 54 

दनम्नदलद्धखत किनोों में से िो किन, िोनोों सत्य नह ों हो सकते है, िोनोों असत्य भ  हो सकते हैं। ये िो किन कौन से हैं? 

I. सभ  मश न शोर करत  हैं 

II. कुछ मश न शोर करत  हैं 

III. कोई भ  मश न शोर नह ों करत  है 

IV. कुछ मश न शोर नह ों करत  हैं 

1) I और II 

2) III और IV 

3) I और III 

4) II और IV 

Que. 55 

सम करण को सह  करने के दलए इसमें अोंकगदणत य दचह्न लगाइए

8? 4? 2 = 16 

1) +, × 

2) -, + 

3) ÷, + 

4) +, ÷ 

Que. 56 

यदि 84 × 13 = 8, 37 × 13 = 6, 26 × 11 = 6 है, तो 56 × 22 =? 

1) 3 
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2) 5 

3) 7 

4) 9 

Que. 57 

यदि + का अिा दवभाजन है, × का अिा - है, ÷ का अिा गुणा है और - का अिा जोड़ना है, तो 9 + 3 ÷ 4 - 8 × 2 का मान ज्ञात

क दजए। 

1) 15 

2) 17 

3) 18 

4) 20 

Que. 58 

अनुक्रम 1, 8, 4, 27, 9, …… का अगला पि ज्ञात क दजए 

1) 8 

2) 9 

3) 64 

4) 16 

Que. 59 

डेदवड 78 को आिे से दवभादजत करता है और उसमें 11 जोड़ता है तो अोंत में उसे कौन-स  सोंख्या प्राि होत  है? 

1) 50 

2) 44 ½ 

3) 167 

4) 83 ½ 

Que. 60 

एक नॉकआउट फुटबॉल प्रदतयोदगता में 23 ट मोों ने भाग दलया। दवजेता का फैसला करने के दलए उन्हें कम से कम दकतने मैचोों

क  आवश्यकता होग ? 

1) 11 

2) 21 

3) 22 

4) 62 

Que. 61 

शाम के साढे पाोंच बजे, घड़  के घोंटे और दमनट क  सुई के मध्य सबसे छोटा कोण बनता है? 

1) 10° 

2) 12° 

3) 15° 

4) 18° 

Que. 62 

ररि थिान BA_BA_BAC_ACB_CBAC भररए 

1) AACB 

2) BBCA 
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3) CCBA 

4) CBAC 

Que. 63 

दिए गए दत्रभुज के कोण 2 : 3 : 4 के अनुपात में है, दिया गया दत्रभुज दकस प्रकार का दत्रभुज हैं? 

1) समकोण 

2) अदिक कोण 

3) समदद्वबाह 

4) नू्यन कोण 

Que. 64 

A और B के घर उत्तर-िदक्षण क  ओर जाने वाल  सड़क पर एक-िूसरे के समु्मख हैं, A पदिम  भाग क  तरफ है। A अपने घर

से दनकलता है, बाएुँ  मुड़ता है, 5 दकम  क  चलता है, िाएों  मुड़ता है, D के घर के सामने 5 दकम  क  चलता है। B ठ क ऐसा ह 

करता है और C के घर के सामने पहुँचता है। इस सोंिभा में, दनम्नदलद्धखत में से कौन-सा किन सह  है? 

1) C और D एक ह  सड़क पर रहते हैं 

2) C का घर िदक्षण के समु्मख है। 

3) C और D के मकान 20 दकम  से कम क  िुर  पर हैं। 

4) उपरोि कोई नह ों। 

Que. 65 
BEH, DGJ, (?), EJO, GLQ, INS 

1) FLR 

2) FIS 

3) FKO 

4) FIL 

Que. 66 
H, V, G, T, F, R, E, P,?, ? 

1) K, L 

2) D, N 

3) C, D 

4) L, K 

Que. 67 

दनम्नदलद्धखत प्रश्न में दिए गए दवकल्पोों में से सोंबोंदित सोंख्या का चयन क दजए। 

3 : 10 ∷ 8 : ? 

1) 10 

2) 13 

3) 17 

4) 14 

Que. 68 

यदि TOUR का कूट 1234 के रूप में दलखा जाता है, CLEAR का कूट 56784 और SPARE का कूट 90847 के रूप में दलखा

जाता है, तो CARE का कूट ज्ञात क दजए 
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1) 1247 

2) 4847 

3) 5247 

4) 5847 

Que. 69 

CALANDER का कूट CLANAEDR के रूप में कूदटत दकया गया है। उस  दनयम के तहत CIRCULAR का कूट ज्ञात

क दजए। 

1) LACANDER 

2) CRIUCALR 

3) CLANADER 

4) उपरोि कोई नह ों 

Que. 70 

a) या तो वह खुश है या वह गर ब है। 

b) वह खुश है।

दनष्कषा: वह गर ब है। 

1) दनष्कषा दनदित रूप से सत्य है 

2) दनष्कषा दनदित रूप से असत्य है 

3) दनष्कषा असत्य या सत्य हो सकता है 

4) दनष्कषा नह ों दनकाला जा सकता है 

Que. 71 

a) जो ईमानिार हैं वे अचे्छ दशक्षक हैं। 

b) मेहनत  लोग ईमानिार होते हैं। 

दनष्कषा: मेहनत , एक अचे्छ दशक्षक का आवश्यक गुण है। 

1) दनष्कषा दनदित रूप से सत्य है 

2) दनष्कषा दनदित रूप से असत्य है 

3) दनष्कषा शायि असत्य या सत्य है 

4) दनष्कषा नह ों दनकाला जा सकता है 

Que. 72 

दनम्नदलद्धखत किनोों के आिार पर, सह  दनकाला गया दनष्कषा कौन-सा है। 

केवल सज्जन ह  क्लब के सिस्य बन सकते हैं। क्लब के कई सिस्य अदिकार  हैं। कुछ अदिकाररयोों को रात के खाने के दलए

आमोंदत्रत दकया गया है। 

1) क्लब के सभ  सिस्योों को रात के खाने के दलए आमोंदत्रत दकया गया है 

2) कुछ अदिकार  सज्जन नह ों हैं 

3) सभ  सज्जन क्लब के सिस्य हैं 

4) केवल सज्जनोों को रात के खाने के दलए आमोंदत्रत दकया गया है 

Que. 73 

एक पररवार में पदत, पत्न , िो पुत्र और िो पुदत्रयाुँ हैं, सभ  मदहलाओों को रात के खाने पर आमोंदत्रत दकया गया िा। िोनोों पुत्र

खेलने के दलए बाहर गए। पदत कायाालय से नह ों लौटा िा। घर पर कौन िा? 
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1) घर पर केवल पत्न  ि  

2) सभ  मदहलाएों  घर पर ि ों 

3) घर पर केवल पुत्र िे 

4) घर पर कोई नह ों िा 

Que. 74 

यदि A, Q का पुत्र है, Q और Y बहनें हैं, Z, Y क  माुँ है, P, Z का पुत्र है, तो दनम्नदलद्धखत में से कौन-सा किन सह  है? 

1) P, A का मामा है; 

2) P और Y बहनें हैं; 

3) A और P कदज़न हैं: 

4) उपरोि कोई नह ों; 

Que. 75 

मेज पर 5 दकताबें A, B, C, D और E रख  हैं। यदि A को E से न चे रखा जाता है, C को D से ऊपर रखा जाता है, B को A से

न चे रखा जाता है और D को E से ऊपर रखा जाता है, तो दनम्न में से कौन स  पुस्तक मेज क  सतह को छूत  है? 

1) C 

2) B 

3) A 

4) E 

Answer Key 

Que. 1 
Correct Option - 3 

Que. 2 
Correct Option - 1 

Que. 3 

Correct Option - 1 

Que. 4 

Correct Option - 3 

Que. 5 

Correct Option - 2 

Que. 6 

Correct Option - 3 

Que. 7 
Correct Option - 4 

Que. 8 
Correct Option - 4 
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Correct Option - 1 

Que. 10 

Correct Option - 3 

Que. 11 
Correct Option - 4 

Que. 12 
Correct Option - 4 

Que. 13 
Correct Option - 3 

Que. 14 
Correct Option - 2 

Que. 15 
Correct Option - 1 

Que. 16 
Correct Option - 3 

Que. 17 
Correct Option - 3 

Que. 18 
Correct Option - 3 

Que. 19 
Correct Option - 1 

Que. 20 

Correct Option - 4 

Que. 21 

Correct Option - 4 

Que. 22 

Correct Option - 3 

Que. 23 

Correct Option - 3 

Que. 24 
Correct Option - 3 

Que. 25 
Correct Option - 4 

Que. 26 
Correct Option - 1 

Que. 27 
Correct Option - 4 
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Correct Option - 2 

Que. 29 

Correct Option - 1 

Que. 30 
Correct Option - 1 

Que. 31 
Correct Option - 1 

Que. 32 
Correct Option - 1 

Que. 33 
Correct Option - 4 

Que. 34 
Correct Option - 2 

Que. 35 
Correct Option - 1 

Que. 36 
Correct Option - 1 

Que. 37 
Correct Option - 2 

Que. 38 
Correct Option - 1 

Que. 39 

Correct Option - 4 

Que. 40 

Correct Option - 3 

Que. 41 

Correct Option - 4 

Que. 42 

Correct Option - 1 

Que. 43 
Correct Option - 1 

Que. 44 
Correct Option - 2 

Que. 45 
Correct Option - 1 

Que. 46 
Correct Option - 1 
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Correct Option - 4 

Que. 48 

Correct Option - 1 

Que. 49 
Correct Option - 1 

Que. 50 
Correct Option - 1 

Que. 51 
Correct Option - 2 

Que. 52 
Correct Option - 2 

Que. 53 
Correct Option - 3 

Que. 54 
Correct Option - 3 

Que. 55 
Correct Option - 1 

Que. 56 
Correct Option - 3 

Que. 57 
Correct Option - 3 

Que. 58 

Correct Option - 3 

Que. 59 

Correct Option - 3 

Que. 60 

Correct Option - 3 

Que. 61 

Correct Option - 3 

Que. 62 
Correct Option - 3 

Que. 63 
Correct Option - 4 

Que. 64 
Correct Option - 3 

Que. 65 
Correct Option - 4 
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Correct Option - 2 

Que. 67 

Correct Option - 3 

Que. 68 
Correct Option - 4 

Que. 69 
Correct Option - 2 

Que. 70 
Correct Option - 2 

Que. 71 
Correct Option - 1 

Que. 72 
Correct Option - 3 

Que. 73 
Correct Option - 4 

Que. 74 
Correct Option - 1 

Que. 75 
Correct Option - 2 
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